



# KASEJOVICKÉ NOVINY

Měsíčník města Kasejovice a obcí Hradiště, Nezdrěv, Oselce a Životice

## Návštěva válečného veterána Charlese Strassera v Kasejovicích



V předvánočním čase byly Kasejovice poctěny návštěvou válečného veterána druhé světové války Charlese Strassera.

### Kdo je Charles Strasser

Pan Charles Strasser se narodil na území dnešního Izraele. Od mala ale žil v severočeských Teplicích, kam se jeho rodiče přistěhovali. Když mu bylo jedenáct let, rodiče včas rozpoznali nacistickou hrozbu a poslali ho vlakem, který ho z Wilsonova nádraží v Praze odvezl do Velké Británie. Podobné dětské transporty začal později organizovat i sir Nicholas Winton. Do Anglie se později podařilo uprchnout i jeho rodičům. Zbytek rodiny, ale zahynul v nacistických koncentračních táborech.

Pan Charles Strasser v Anglii, vystudoval a v sedmácti letech se dobrovolně přihlásil do československé obrněné brigády. Přes francouzský přístav Dunkerque, poté spolu s dalšími vojáky zamířil napříč Evropou do vlasti. U jednotky sloužil jako motospojka. Spolu s dalšími motocyklisty doprovázel konvoj vojenských vozidel na československé území až před demarkační linii, která oddělovala sovětskou a americkou sféru. Odměnou za



V roce 2020 bylo Charlesi Strasserovi uděleno čestné občanství města Kasejovice. Z důvodu celosvětové koronavirové pandemie si vyznamenání nemohl převzít osobně, a proto mu bylo společně s pamětní medailí zasláno poštou. Ve středu 13. prosince se tento válečný veterán za doprovodu plukovníka Roberta Speychala, ředitele odboru pro válečné veterány a válečné hroby Ministerstva obrany, v Kasejovicích setkal s představiteli města Kasejovice a širokou veřejností.

Na kasejovickém náměstí byl Charles Strasser přivítán starostou města Kasejovice Václavem Jakubčíkem a členy Klubu přátel 4. obrněné divize. Společně položili kytici k pomníku vojáků americké armády a poté se přemístili do sálu společenského centra v budově bývalé školy, kde byla před léty umístěna vojenská posádka. Zde Charles Strasser vyprávěl o svém dětství, druhé světové válce, působení v Československu v květnu 1945, o svém životě po válce i o své současnosti. Při této příležitosti převzal tento válečný veterán z rukou kasejovického starosty Václava Jakubčíka knižní publikace a další drobné dary.

Druhou část setkání s válečným veteránem a zájemci z řad veřejnosti otevřelo vystoupení žáků prvního stupně kasejovické základní školy a učitelky Základní umělecké školy Nepomuk Dany Ondruškové. Kromě dalšího poutavého vyprávění a vzpomínání došlo i na podepisování fotografií, pamětních pohlednic a společné fotografování. Setkání s válečným veteránem Charlesem Strasserem se po celou dobu neslo v přátelském duchu a pro všechny zúčastněné bylo velmi zajímavé a přínosné. Rozloučili jsme se s přáním pevného zdraví a s plánem na další setkání.

*Mgr. Štěpánka Löffelmannová*

válečné útrapy mu byla účast na slavnostní vítězné přehlídce v Praze, kdy jel na motorce před zraky tisíců lidí i prezidenta Edvarda Beneše.

Čekání na demobilizaci si podnikavý mladík krátil vypomáháním české mise u mezinárodního soudního dvora v německém Norimberku. Jelikož mluvil několika jazyky, pomáhal zpracovávat podklady, na jejichž základě byli nacističtí zločinci posíláni zpět do Prahy, aby byli souzeni.

Náhoda tomu chtěla, aby se ve Francii při oslavách setkal s klubem vojenské historie 45 Brno, která má úzké vazby na Klub přátel čtvrté obrněné divize Prácheňsko, která spolupracuje s naším městem.

12.3.2020 Zastupitelstvo města Kasejovice udělilo panu Strasserovi Čestné občanství města za zásluhy při osvobození Kasejovic v květnu 1945.

*Ing. Václav Jakubčík, starosta města Kasejovice*



## Usnesení z 9. zasedání Zastupitelstva města Kasejovice ze dne 7. prosince 2023

### Schvaluje:

- program 9. zasedání Zastupitelstva města Kasejovice
- změny v rozpočtu města č. 8
- rozpočet města Kasejovice na rok 2024 s příjmy 47 346 700,00 Kč a s výdaji 57 797 285,19 Kč jako schodkový. Rozdíl příjmů a výdajů je financován z prostředků z minulých let. Schválený rozpočet je nedílnou přílohou tohoto usnesení
- rozpočet fondů města Kasejovice na rok 2024
- střednědobý výhled rozpočtu na období let 2025 – 2027 ke schválenému rozpočtu na rok 2024
- Plán finančních kontrol města Kasejovice na rok 2024
- Program podpory neziskových organizací na rok 2024
- cenu vodného a stočného na rok 2024 ve výši 41 Kč/m<sup>3</sup> za vodné a 50 Kč/m<sup>3</sup> za stočné (ceny včetně DPH)
- Smlouvu č. 8120091864 o budoucí smlouvě o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie s firmou ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem Teplická 874/8, 405 02 Děčín, IČ 24749035 a pověřuje starostu města k jejímu podpisu
- poskytnutí individuální dotace ve výši 17 910 Kč Základní organizaci Českého svazu včelařů, z.s. Kasejovice na pořízení technického vybavení pro léčení včelstev a schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Kasejovice
- návrh smlouvy o úhradě nákladů na likvidaci a soustředování vybraného plastového odpadu se společností Procter & Gamble Czech Republic, s.r.o. se sídlem Ottova 402, 269 01 Rakovník, IČO 27086721 a pověřuje starostu k jejímu podpisu
- návrh smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků se společností NEVAJGLUJ, a.s., se sídlem Na Strži 1702/65, 140 00 Praha 4, IČO19180632 a pověřuje starostu k jejímu podpisu
- Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí návratné finanční výpomoci se Základní školou Kasejovice,

příspěvkovou organizací, se sídlem Kasejovice 318, 335 44 Kasejovice, IČO 60611227 a pověřuje starostu města k jejímu podpisu

### Souhlasí:

- s realizací opravy komunikace č. I/20
- se zpracováním záměru Místní energetické koncepce města Kasejovice s následujícím postupem: rozesláním poptávkového formuláře na 3 firmy a po obdržení nabídek pověřuje starostu k podpisu smlouvy o dílo s firmou, která podala vítěznou nabídku

### Neschvaluje:

- prodej pozemku parc. č. 1540/6 v k.ú. Chloumek u Kasejovic
- koupi rychlostního radaru do obce Řesanice

### Stanovuje:

- termín příštího jednání Zastupitelstva města Kasejovice na 15.2.2024 v 17 hodin v Kulturně-společenském centru v Kasejovicích

### Bere na vědomí:

- zprávu z jednání finančního výboru
- zprávu z jednání kontrolního výboru
- petici za snížení rychlosti v obci Řesanice
- informace o opravě terasy v Řesanicích, o opravě potoka v Kasejovicích, o parkovacích místech v Kostelní ulici, o opravě mostku v Kladrubcích, o opravě kaple sv. Vojtěcha na Boučku a o dokončené realizaci bezpečnostního přelivu na Kouteckém rybníku

### Pověřuje:

- starostu k jednání s bývalým nájemcem kavárny v objektu radnice ve věci uvedení prostor do původního stavu

## Jak vypadá škola, do které byste chtěli chodit?

Co byste se tam chtěli učit, aby vám to bylo užitečné v životě? Tyto i další otázky zazněly na listopadovém setkání věnovaném kvalitě vzdělávání a dalšímu rozvoji školství nejen v území MAP ORP Nepomuk III, kterého se zúčastnilo na čtyřicet účastníků z řad zřizovatelů, pedagogů i rodičů.

Cílem setkání bylo představit nejen aktivity projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Nepomuk, ale zejména umožnit společnou diskusi a získat další podněty ke kvalitě a efektivitě vzdělávání ve školách přímo od samotných aktérů, kteří na něj mají v území vliv. Účastníci se zamýšleli nad tím, co by se žáci měli ve školách učit, aby byli připraveni na život ve 21. století i proč je důležité věnovat pozornost zajištění rovných příležitostí ve vzdělávání a rozvíjet potenciál každého žáka. Společně, spolu s využitím několika příkladů dobré praxe přímo z území, jsme mapovali další příležitosti ke změně. Všem přítomným patří poděkování za aktivní účast i příspěvky do společné diskuze a pivovaru Zlatá kráva za poskytnutí příjemných prostor pivovarské šalandy a skvělé občerstvení!

Máme radost, že se v rámci pokračujícího projektu MAP IV

budeme moci i v následujících dvou letech nadále vzájemně potkávat při jednáních pracovních skupin, inspirovat se od těch, kteří díky svým zkušenostem a dovednostem ukazují dobrý směr ve vzdělávání, společně pokračovat v diskusi na aktuální i nadčasová témata spojená s rozvojem školství či sdílet zkušenosti a nápady v území.

Přijďte na některou z našich akcí, zapojte se do pracovní skupiny, sdílejte své tipy do výuky i do výchovy dětí nebo získajte znalosti, dovednosti či inspiraci na některém ze vzdělávacích seminářů, které vám již brzy nabídneme.

Zažijte společné chvíle s těmi, kterým na vzdělávání dětí záleží! Jste vítáni!

Bližší informace o realizovaných aktivitách jsou k dispozici na facebookovém profilu Místní akční plán vzdělávání ORP Nepomuk nebo našich webových stránkách [www.masnepomucko.cz](http://www.masnepomucko.cz).

*Za realizační tým MAP Pavlína Jandošová*



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Platba poplatku za svoz komunálního odpadu na rok 2024

Výše a způsob platby za svoz odpadu na rok 2024 v Kasejovicích se řídí obecně závaznou vyhláškou o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Poplatek je splatný jednorázově nejpozději **do konce února 2024** v hotovosti nebo převodem na účet města Kasejovice. Výše poplatku je stanovena na **750 Kč** za osobu přihlášenou v obci k trvalému pobytu a 750 Kč pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo dům, ve kterých není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.

S úplným zněním vyhlášek je možné seznámit se na webových stránkách města ([www.kasejovice.cz](http://www.kasejovice.cz)) nebo v podatelně Městského úřadu v Kasejovicích.

Známky na popelnici, případně pytle na odpadu, je možné vyzvednout si na Městském úřadě v Kasejovicích v průběhu příslušného roku. Platnost jednorázových i celoročních známek z roku 2023 končí 31.1.2024. Svoz odpadu probíhá v Kasejovicích každý čtvrtek v topné sezóně a každý lichý čtvrtek mimo topnou sezónu, ve spádových obcích je svoz zajištěn celoročně jednou za čtrnáct dní v liché čtvrtky. Popelnice musí být označeny příslušnou známkou (viz tabulka).

**Upozornění:** Komunální odpad je možné shromážďovat pouze v typizovaných sběrných nádobách (popelnicích) o objemu **110 – 120 litrů**, v barvě šedé nebo černé, případně v igelitových pytlích dodaných svozovou firmou (k vyzvednutí na městském úřadě). **Popelnice o vyšším objemu musí být označeny dvěma známkami.**

Počet osob s trvalým bydlíštěm	Poplatek	Známka	Cena za celoroční známku 1x za 14 dní u 1 - 2 osob nebo u chalupářů
1 osoba nebo chalupář	750 Kč	5 jednorázových známek nebo 4 pytle	2250 Kč
2 osoby	1500 Kč	10 jednorázových známek nebo 8 pytlů	2250 Kč
3 osoby	2250 Kč	1 celoroční známka (svoz 1 x za 14 dní)	
4 osoby a více	3000 Kč	1 celoroční známka (svoz 1 x za 14 dní)	

Podle zájmu lze zakoupit další typ známky:

**kombinovaná známka** (42 svozů za rok), svoz 1x za 14 dní v létě, 1x týdně v zimě **3750 Kč**, (pro Kasejovice), na vesnicích, kde probíhá svoz celoročně 1x za 14 dní, je možná alternativa pro kombinovaný svoz - za 3750 Kč zájemce obdrží 1 známku na svoz 1x za 14 dní + 15 jednorázových známek, tj. známky pro 42 svozů  
**jednorázová známka** (pro 1 svoz) - **130 Kč**  
**pytel** (pro 1 svoz) - **150 Kč**

Informace pro platby převodem z účtu:

Číslo účtu: **3122361/0100**

Účel platby: **svoz odpadu 2024**

Variabilní symbol: **15**

Zpráva pro příjemce: **Vaše jméno a příjmení**

Specifický symbol: **Kasejovice 10 + číslo popisné (příklad: čp. 200 = 10200)**

**Řesanice 20 + číslo popisné**

**Újezd 30 + číslo popisné**

**Chloumek 40 + číslo popisné**

**4010 + číslo evidenční**

**Polánka 50 + číslo popisné**

**Podhůří 60 + číslo popisné**

**Kladrubce 70 + číslo popisné**

**7010 + číslo evidenční**

**Přebudov 80 + číslo popisné**

**8010 + číslo evidenční**

## Poplatek ze psů na rok 2024

Poplatek se řídí Obecně závaznou vyhláškou města Kasejovice o místním poplatku ze psů č. 2/2023, platnou od 1.1.2024. Poplatek ze psů platí držitel psa obci příslušné podle místa trvalého pobytu. Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis. Poplatník je povinen podat městskému úřadu ohlášení nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším 3 měsíců nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího 3 měsíců. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změnu oznámit do 30 dnů ode dne, kdy nastala. Sazba poplatku za kalendářní rok činí **100 Kč** za každého psa a 50 Kč za každého psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let. **Poplatek je splatný nejpozději do 28. února příslušného kalendářního roku.**

Město Kasejovice pořádá  
výtvarný tvořivý kurz

### Krmítko

ve středu 17.ledna 2024  
od 17.30 hod.

v klubovně Kulturně  
společenského centra  
Kasejovice

Vstupné dobrovolné

*Přineste si: krabici od mléka  
nebo džusu (lepší čtvercová)  
tavnou pistolí, pravítko.*

## Zase po roce



V sobotu 16. prosince uplynul právě rok od našeho posledního setkání v bezděkovském kostele při poslechu vánočních písní a koled. Chvilí před začátkem koncertu to v kostele vypadalo, že účinkující budou v přesile. Postupně však přicházeli místní i z okolí, až se prostor zcela vyplnil

natěšeným publikem. I tentokrát chrámový a pěvecký sbor Velkobor dal všem přítomným alespoň na chvíli zapomenout na všechny starosti, bolesti a předvánoční shon. Nadělili nám svým krásným vystoupením spoustu radosti, za což jsme jim poděkovali vřelým potleskem. Zvláště jedna písnička, která zazněla potměným kostelem jen při svitu svíček v dlaních zpěváků, vykouzlila nádhernou vánoční atmosféru. A právě světlo bylo hlavním tématem letošní vánoční výstavy, která byla připravena v místní škole. Vyhřátá třída provoněná vůní svařeného vína a vánočního cukroví byla ozářena světly stromečků, věnců a nejrůznějších vánočních dekorací. Děkuji všem, kteří jakkoli přispěli k této krásné atmosféře a příjemnému setkání. Pochutnávali jsme si na cukroví a svařáku, prohlíželi vystavené betlémy a dekorace, zahřívali se u kamen a povídali si. Děti v dílničce z obyčejných zavařovacích sklenic vyráběly lucerničky. Jejich krásné výtvary přilákaly do tvořivého koutku výstavy nakonec i některé dospěláky. Mohli si alespoň posvítit na cestu domů. Světlo nám ukazuje cestu, když bloudíme ve tmě. Kéž nás vždy provází a prozáří naše životy světlem radosti a lásky. A pokud zase za rok v předvánočním čase bude v oknech bezděkovského kostela zářit světlo, neváhejte a přijďte spolu s námi prožít krásné chvíle.

*Olga Šulcová*

## Rozsvícení vánočního stromečku v Hradišti

Letošní vánoční setkání v sobotu 2.12. proběhlo tentokrát v trochu netradičním duchu. Sněhová nadílka zapříčinila v naší obci několikahodinový elektrický výpadek od ranních hodin.

Možná právě proto se nás ale u stromečku sešlo letos skutečně hodně, nikdo nespíchal domů, atmosféra byla úžasná i díky rozdělanému ohni, abychom se zahřáli a trochu si na sebe „posvítili“. K vnitřnímu zahřátí posloužil i výborný svařák, dětem pak čaj a něco na zub.

Nejen děti si po celou dobu užívaly bílé nadílky, koulovačka, sánky, rozesmáté děti i dospělí.

I toho skutečného rozsvícení stromku jsme se nakonec přece jen dočkali.

Porucha byla ve večerních hodinách odstraněna, což všichni ocenili spontánním potleskem a postupně se začali odebírat opět ke svým domovům.

*Lenka Janovská*



## Prosinec v kasejovické škole

- V úterý 5. prosince zavítal mezi žáky prvního stupně Mikuláš společně s anděly a čerty, aby je obdaroval tradiční mikulášskou nadílkou.
- Ve čtvrtek 7. prosince navštívili žáci 5., 6. a 8. třídy plzeňskou zoologickou zahradu, kde se zúčastnili výukových programů, které byly realizovány v rámci projektu „Učíme se environmentální výchově 5“.
- V druhém prosincovém týdnu se pro žáky 8. a 9. třídy uskutečnila beseda s pracovníky Policie ČR z Obvodního oddělení Nepomuk.
- Ve středu 13. prosince vystoupili žáci prvního stupně s kulturním programem na besedě s válečným veteránem Charlesem Strasserem.
- Ve čtvrtek 14. prosince navštívili žáci 1.-4. třídy divadelní představení v Horažďovicích.
- V pátek 15. prosince se klubovně tělocvičny při ZŠ Kasejovice konala tradiční vánoční výstava.
- Třetí prosincový týden navštívili žáci prvního stupně společně s vychovatelkami školní družiny obyvatele domu s pečovatelskou službou a zaměstnance městského úřadu, aby jim popřáli krásné vánoční svátky.
- Pátek 22. prosince se ve škole nesl v duchu vánočních besídek a vánočního vinšování.
- Další informace jsou k dispozici na webových stránkách školy [www.zskasejovice.cz](http://www.zskasejovice.cz).

*Mgr. Štěpánka Löffelmannová,  
ředitelka ZŠ Kasejovice*

# MATEŘSKÁ ŠKOLA KASEJOVICE

Veselá školka plná písniček  
a hrajičích si dětiček - „Sovi školka“



Z  
I  
M  
A

na MÚ a DPS. Hodně zdraví, štěstí v roce 2024 a aby byl svět normální. „Radujme se, veselme se v tomto novém roce“

## Leden

Ledový král přicestoval,  
enyky benyky,  
řečky i rybníky očaroval.

Vánoce se svým překvapením jsou pryč, vítáme nový rok 2024 a těšíme se na společné zážitky ve školce. Přejeme si, abychom byli zdraví a měli jsme se rádi.

## Co jsme prožili v předvánočním čase

Měsíc prosinec byl ve školce bohatý na zajímavé akce, pomohly nám vyplnit čekání na Ježíška.

Divadlo Šapito s kouzelnou pohádkou „Potkali se u Betléma“ - pohádkové vyprávění o narození Ježíška, andělčích a Třech králích.

Zavítali k nám Mikuláš se svými pomocníky, andílkem a čertíkem. Za to, že jsme byli celý rok hodní, za písničku a básničku jsme dostali mikulášskou

nadílku.

Divadlo Múza se zimní pohádkou „O kouzelné vločce“ pohádka o paní zimě a jejím kralování u nás na zemi.

Čas utíkal jako voda, nastal čas zdobení stromečku, zpívání koled u našeho Betlému u školky a výroba vánočního překvapení pro rodiče. Nechyběl ani občůdek s vlastnoručně vyrobenými a ozdobenými perníky.

Nejvíce jsme se těšili na Vánoční setkání s rodiči a posezení u stromečku. Společně jsme připravili pro rodiče vystoupení plné her, básniček, vánočních koled a vánočního překvapení. Ve třídách zavoněla káva, cukroví, které maminky doma napekly a přinesly na ochutnání. Moc děkujeme.

A kdy bude to vánoční nadělování? Hned druhý den ráno jsme společně pod stromečkem objevili kupu dárečků na společné hraní a učení.

Vánoční návštěva s koledou a přáním

## Divadlo Šapito a píseň z pohádky Potkali se u Betléma:

„Ráno nebo půlnoc, světlo nebo tma,  
hlavně že jsi tady a že jsem tu i já,  
malí nebo velcí, babička či kluk,  
hlavně že jsme spolu  
a zbytek je nám fuk.“

## Poděkování našim milým sponzorům

Vážení a milí sponzoři, rodiče a ostatní, děkujeme Vám za Vaši stálou přízeň a dary ve všech formách, velice si toho vážíme.

Poděkování patří: KLAUS TIMBER KLADRUBCE a.s., Myslivecký spolek ČIHADLO Kasejovice, INTERIORS MANUFACTURE a DESING, Karel Jiřinec, AGROCHOV KASEJOVICE - SMOLIVEC a.s., Ledvinová Ivana.

Děkujeme Vám. Za děti a zaměstnance Ledvinová I. ředitelka Mateřské školy Kasejovice.

*Ledvinová Ivana,  
ředitelka mateřské školy*



## ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ

Prodej **DŘEVO** Dopravu  
Kasejovice Vám zajistíme



# 607 816 548

sypané: cena od 950,- za prms

Město Kasejovice společně s Plzeňským krajem a Divadlem J. K. Tyla v Plzni si Vás dovoluují pozvat na operu

## MANON

21. dubna 2024 ve 14 hod.  
Nová scéna Plzeň

Vstupenky do 5. řady, cena 350 Kč,  
rezervace s platbou do 13. 3. 2024 na MěÚ  
Kasejovice u pí. Ilony Sudové, tel: 371 585 149,  
e- mail: podatelna@kasejovice.cz nebo osobně.  
Doprava zajištěna.

## Nezdřev slavil letní úspěch

Začalo to tím, že nezděvský starosta přihlásil obec do soutěže Vesnice roku Plzeňského kraje roku 2023, což mu zastupitelé dodatečně schválili. To bylo brzy z jara. Na konci května přijela krajská komise, aby se s naší vesnicí seznámila. Návštěva Nezdřeva v ní zanechala dobrý dojem. Její členové nejen, že to řekli, než se rozloučili, ale také rozhodli, že Nezdřev získal Cenu naděje pro živý venkov. To jsme se dozvěděli 12. srpna v Chodové Plané, kde byly vyhlášeny výsledky soutěže. Ocenění bylo spojeno s finanční odměnou 20 000 korun. Zastupitelé jednomyslně rozhodli, že valnou část této sumy bude dobré utratit na setkání lidí, kteří se o tento úspěch svou prací přičinili. Na sále nezděvské hospody se tedy v sobotu 16. prosince sešly čtyři desítky místních i



víkendáků - všech, kteří na brigádách pomáhají vylepšovat vzhled obce a řešit její potřeby. Večer ze značné části naplnila videoprojekce z roku 2010, kdy se u nás konaly Hry bez hranic, soutěž šesti blízkých vesnic. Nezdřevští si připomněli, že tenkrát organizačně náročnou akci zvládli a také na domácím hřišti zvítězili. Příjemný večer naplněný vzpomínkami na někdejší vítězství i radosti z nedávného ocenění v předvánočním čase ozvláštňovaly postavičky vkusného keramického betlému od paní Marie Chlandové, který v budoucnu najde své místo v kapli svatého Josefa.

Jiří Čepelák  
Foto Viktor Jandera

## Nezdřev zvyšuje poplatky

Na posledním veřejném zasedání v loňském roce 27. prosince zastupitelstvo rozhodlo o zvýšení poplatků za stočné na 1200 korun (+192) a za odvoz odpadů na 750 korun (+50) za osobu. V obou případech je důvodem výrazné zvýšení nákladů za tyto služby, které musí obec hradit. Zvýšení poplatků zdaleka nepokryje očekávané vysoké náklady, přesto zastupitelé odsouhlasili významnou část těchto výdajů uhradit z rozpočtu obce, neboť to umožňuje dosavadní uvážlivé hospodaření a stav obecních financí.

Na zasedání, jehož se zúčastnilo hodně lidí z Řesaníc, dostal velký časový prostor pan Šampalík k vyjádření svého odmítavého postoje k možné výstavbě větrných elektráren na nezděvském k a t a s t r u .

Jiří Čepelák

## Patnáctý prosinec patřil ve škole vánoční výstavě

V pátek 15. prosince se v klubovně tělocvičny při ZŠ Kasejovice konala tradiční vánoční výstava. K potěšení oka i k zakoupení byly rozmanité vánoční výrobky, které vyrobili žáci a učitelé obou stupňů školy a jednotlivých oddělení školní družiny. Mezi vystavenými předměty byly rozmanité vánoční dekorace v podobě vánočních svícňů, závěsných ozdob, betlémů, andělů, sobů, skřítek, stromečků, přání, voňavých perníčků a dalších předmětů. Atmosféru blížících se Vánoc dokreslovaly vánoční písně a stromeček. Na výstavu zavítaly desítky návštěvníků všech věkových kategorií. Poděkování patří všem, kdo se na přípravě a realizaci vánoční výstavy podíleli.

Mgr. Štěpánka Löffelmannová, ředitelka ZŠ Kasejovice

**Město Kasejovice srdečně zve na přednášku  
Mgr. Jana Kouby**

### Příběhy Orlické přehrady

**22. ledna 2024 od 17.30 hod.  
v Kulturním centru Kasejovice**

**Vstupné 50 Kč.**

**Nej.cz**

**INTERNET**  
po optické síti až 500 Mb/s **od 299 Kč**

**TELEVIZE**  
vlastní výběr programů **200+**

**MOBIL**  
pro celou rodinu

- KVALITNÍ OPTICKÁ SÍŤ
- VÝHODNÉ SPOJENÍ INTERNETU A NEJTV
- VOLNÁ DATA A NEOMEZENÉ VOLÁNÍ
- LOKÁLNÍ PODPORA

Pobočka Blatná  
Nad Lomnicí 1255, Blatná  
sluzby.blatna@nej.cz  
488 999 488

www.nej.cz

## Jak dobře znáte své město aneb rozhýbejte své mozkové závity

Díl 12. Významné osobnosti z dějin Kasejovicka -  
Václav Bojer



Václav Bojer se narodil 23. září 1795 v Řesanicích v dnes již neexistující ovčácké chalupě čp. 35, která stávala u dolejšího rybníčku, jako poslední dítě zdejšího ovčáka Šimona Bojera a jeho ženy Barbory. Školní vzdělání získal ve farní škole v Kotouni. Ve dvanácti letech mu zemřel otec. Poté se přestěhoval do Černic. Roku 1811 se mladý Václav vyučil v Liblíně

zahradníkem, nejspíše u svého staršího bratra, který tam byl zámeckým zahradníkem.

V osmnácti letech se vydal do Vídně, kde díky svému příteli botaniku Franzi Wilhelmu Sieberovi získal místo v místním muzeu.

Počátkem dvacátých let 19. století byl Václav vybrán na přírodovědnou expedici do východní Afriky a Madagaskaru. Po více jak sto dní plavby nakonec skončili na ostrově Mauricius v Indickém oceánu. Po roce na ostrově byl Václav guvernérem ostrova vyslán na Madagaskar jako botanik

a diplomat.

Václav se stal osobním přítelem madagaskarského krále Radama I.

Na Madagaskaru se mu povedlo popsat spoustu nových živočichů a rostlin.

Potom Václav ještě procestoval spousty ostrovů v okolí Madagaskaru a Mauriciu. Do Evropy už se nikdy nevrátil a žil v hlavním městě Mauriciu Port Louis. Stal se zde ředitelem botanické zahrady a kurátorem muzea. Od roku 1855 vyučoval na místní střední škole. Učení si ale moc neužil, protože už 4.6. 1856 zemřel na následky mozkové mrtvice. Pohřben je v Port Louis, kde je až dodnes zachován jeho hrob. Za svůj život stihl popsat stovky rostlin, a tím se řesanický rodák, který procestoval většinu ostrovů v Indickém oceánu a států východní Afriky, nesmazatelně zapsal do dějin botaniky.

### Kvíz:

Kde se narodil Václav Bojer?

- a) v Řesanicích
- b) v Polánce
- c) v Kasejovicích

Čím byl Václav Bojer?

- a) Lékař
- b) Námořník
- c) Botanik

Kde působil Václav Bojer?

- a) v Číně
- b) v Americe
- c) v Africe

*Matouš Nikl*

## Čekání na Vánoce ve školní družině

Po předvánočních přípravách, kdy jsme vyráběli dárečky na vánoční výstavu i pro sebe, přáníčka, zdobili stromeček, aby Ježíšek neměl tolik práce, učili se vánoční básně a zpívali koledy, přišel očekávaný poslední předvánoční týden.

V úterý jsme navštívili babičky a dědečky v Domě s pečovatelskou službou v Kasejovicích, kde děti vystoupily s vánočním pásmem básní a koled. Odměněny byly vřelým poděkováním, potleskem a sladkostmi. Popřáli jsme všem klientům i zaměstnancům krásné Vánoce a šťastný nový rok 2024 a předali přání a dárečky. Vánoční pásmo děti přednesly také zaměstnancům městského úřadu, kde na ně čekalo občerstvení, posezení s panem starostou a paní místostarostkou a odměna pro všechny děti do školní družiny.

Ve středu po obědě se děti vracely do družiny s nedočkavostí a nadšením. Byla naplánovaná vánoční besídka a otázka zněla: Najde nás Ježíšek? Našel. Nejdříve jsme si zazpívali koledy, pak, při poslechu nejznámějších koled, děti zapalovaly své vyrobené svíčky a pokládaly je na připravená březová kolečka, která tvořila Vánoční spirálu představující cestu do Betléma. Připomněli jsme si vánoční zvyky, zahráli hru Kouzelný oříšek a pouštěli ořechové lodičky. A potom, s velkým napětím, se děti otočily ke stromečku... kde nebyly žádné dárky! Pak si všimly červené obálky – byl to dopis od Ježíška, který dětem napsal, že pro ně na jaro objednal dvojhoupáčku z akátu na školní zahradu.

Za radost z velikého dárku děkujeme sponzorům: INTERIORS manufaktura & design a.s. Kasejovice, paní

Olivia Valtová, KLAUS Timber a.s. Kladručce, P+V ELEKTRONIC spol.s r.o., Autodoprava Tomáš Janda, Firmgroup Liehmann, p. Kotlaba Tomáš, Engineering Blatná s.r.o., Agrochov Kasejovice-Smolivec a.s., TRUHLÁŘSTVÍ Milan Pojer Radošice a MECOTRONIC s.r.o. KASEJOVICE. Všem veliké DĚKUJI.

Do nového roku přeji hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a osobních i pracovních úspěchů.

*Vocelková Šárka*



## Kasejovický kurz parkování

Myslíte si, že umíte parkovat? Jestli říkáte, že ano, tak já vám tvrdím, že ne. Pokud tedy nepatříte mezi ty, kteří mají speciální kasejovický parkovací kurz. Ptáte se, co to je? Tak to Vám přesně nevysvětlím, ale řeknu Vám, jak poznáte jeho absolventy. Parkují všude a jak se jim zlíbí. Parkují tak dokonale, že si zkušení řidiči autobusů stěžují, že nemohou vjet na zastávku nebo z ní vyjet. Parkují tak dokonale, že si řidiči poštovních vozů stěžují, že nemohou zaparkovat u pošty, aby předali nebo vyzvedli zásilky. Jiní řidiči, ti bez kurzu, si stěžují, že nemůžou zastavit u bankomatu, protože tam někdo parkuje. Napadly hromady sněhu a ti co, odklízeli sněh ze silnic nebo chodníků, si zoufali, jak mají pluhovat, když neprojedou. Anebo museli čekat, až se majitel uráčí a auto přeparkuje, čímž ztratili dlouhé desítky minut. Za chvíli tam auto stálo zas a sněh padal dál.

A jestli se chcete zasmát nebo si poplakat, záleží, jaké jste povahy, projděte se po náměstí. Auto zaparkované přes dvě

parkovací místa, auto stojící napůl ve vjezdu a napůl přes parkovací místo. Řidič vyparkuje svoje auto a místo něj postaví výstražný trojúhelník. Za kulturní centrum lez svisle zaparkovat až čtyři auta, ale nějaký borec si tam klidně zaparkoval podélně své jedno auto. Před kulturním centrem stojí auto. Už týdný se nehnulo. Že by ho tu někdo odstavil? Když potřebujete zaparkovat na náměstí, máte ve většině případů smůlu. A je úplně jedno, jestli si chcete doběhnout na poštu, nakoupit, jdete v neděli do kostela nebo jste přijeli za nějakým účelem do kulturního centra. A postavit nákladák před kulturní centrum při rozsvěcení stromu nebo zpívání koled, to už je úplná utopie. Majitelé vozů nepřeparkují. Že by pomsta starostovi za to, že chce, aby lidé neparkovali v obytných zónách? Skvělý nápad! Znemožním parkování ostatním, znemožním veřejnou obslužnost. Přece si nebudu denně otvírat a zavírat vrata na pozemek, abych si zaparkoval na svém. Přece si nebudu jezdit po svém trávníku, abych si ho rozjezdil. Na tohle existuje jeden lék. Jmenuje se parkovací automat, některé by vyléčil a jiným by pomohl.

-rkn-

## Mikulášská návštěva v kasejovické škole

Nastal prosinec, měsíc plný svátků a tradic. A právě návštěva dobrotivého Mikuláše je po začátku adventu další předzvěstí blížících se Vánoc. Příchod Mikuláše s andělem a čerty je tradice, kterou téměř všechny děti očekávají nejen s radostí a nadšením, ale i s velkými obavami, neboť svatý Mikuláš ví přece vše, co děti v průběhu roku provedly jak dobrého, tak i špatného.

V úterý 5. prosince 2023 se chodby naší školy rozezvuchely nebeskými zvonky, ale i pekelnými řetězy. Do ZŠ v Kasejovicích totiž opět po roce přišel svatý Mikuláš se svým doprovodem – s hroznými čerty a krásnými anděly. Žáci s očekáváním i s obavami naslouchali, jestli neuslyší na chodbě šramocení řetězu. A dočkali se. Svatá parta v podání žáků z 8. třídy (patronů) nejdříve navštívila první třídu. Zde si Mikuláš popovídal s každým prvňáčkem, který statečně přednesl básničku či zazpíval písničku a čertům slíbil, že si svoje hříchy rádně odčiní. Na oplátku jim Mikuláš s anděly rozdali sladkou nadílku.

Žáci 2. až 5. tříd také nebyli o mikulášskou návštěvu ochuzeni. Sem rovněž přišel Mikuláš s překrásnými anděly, ale čerti v podání žáků z 9. ročníku byli o dost děsivější. Ti si vybrali ty největší nezbedníky a rádně jim domluvili. Všichni malí i větší žáci se pak zapřísáhli, že budou v příštím roce hodní, a tak Mikuláš se svou družinou, po rozdáni sladkých odměn, mohl spokojeně odejít. Ale slíbil, že se za rok opět vrátí.

*Mgr. Veronika Havlíková, učitelka ZŠ Kasejovice*



## Vánoční soutěž knihovny zná své vítěze

Kasejovická obecní knihovna se rozhodla dětem zkrátit čekání na Ježíška a vyhlásila vánoční soutěž. Děti si mohly od konce listopadu vyzvednout v knihovně nebo v Klubu otevřených dveří soutěžní listy a ty pak vyplněné do 15. prosince odevzdat tamtéž. Úkolem bylo vyplnit krátký pohádkový test, vybarvit obrázek, vyluštit vánoční čtyřsměrku a nakonec křížovku. Autoři všech správně vyplněných listů postoupili do slosování. To proběhlo 19. prosince. P. starosta Václav Jakubčík společně s pí. místostarostkou Veronikou Tesařovou vylosovali 5 vítězů, kteří obdrželi drobné dárky. Akdo byli ti šťastní? Byla to samá děvčata - Hanka Vítovcová, Viviana Sedláková, Anetka Kopřivová, Andrea Rendlová a Monika Kabelková. Gratulujeme.

*Marie Koutníková*





## Kasejovičtí zpívali koledy



Ve středu 20. prosince se v Kasejovicích uskutečnil již 19. ročník Zpívání koled s Českým rozhlasem. Program zahájil úvodním slovem starosta města ing. Václav Jakubčík. Připomněl v krátkosti historii akce a popřál všem krásné Vánoce a šťastný a úspěšný nový rok. Poté přišel na řadu Lidový soubor Pšeničky se svým pásmem koled a říkanek. Ve vánočním duchu se neslo i vystoupení kapely Brumendo.

V 18 hodin jsme se naladili na frekvenci Českého rozhlasu Plzeň a připojili se ke sboru 6412 lidí z dalších čtrnácti měst Plzeňského kraje a zazpívali společně české koledy Nesem vám noviny a Narodil se Kristus Pán. Kasejovických se letos sešlo 230. Děkujeme, že jste přišli!

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na této akci, a to Lidovému souboru Pšeničky, kapele Brumendo, p. Adrianu Blankovi, který akci ozvučil, pí. Karle Pružincové za zajištění občerstvení, firmě Interiors za zapůjčení auta a dětem, které roznášely pamětní listy.

Marie Koutníková



## Čistírna odpadních vod

Město Kasejovice dokončilo jednu z největších stavebních akcí za posledních deset let „Kanalizaci a ČOV — Kasejovice“. Rekonstrukce spočívala v opravě dvou biologických linek a aeračních elementů. Rovněž došlo k instalaci nových česlí, které se starají o hrubé předčištění odpadních vod.

V předchozích dvou letech byla provedena intenzifikace čistírny odpadních vod a výstavba dvou kanalizačních řadů. Intenzifikací čistírny odpadních vod je zajištěno provozování zařízení ve standardním režimu, které zahrnuje mechanické předčištění (česle, lapák písku), průchod rozdělovacím objektem, biologické čištění (denitrifikace, nitrifikace, sedimentace), dosazovací nádrže a kalové hospodářství. Na tuto hlavní osu jsou navázána další pomocná zařízení typu dmychárna, svozová jímka, úprava kalu a měrný objekt.

V rámci rekonstrukce, byla také vybudována železobetonová svozová jímka zakrytá pozinkovaným poloroštem. Ta slouží především k dovozu splaškové vody ze spádových obcí. Na čistírně je pro cisternu připravena přípojovací koncovka armaturních rozvodů. Dovězené splaškové vody se tak dostávají přes česlicový koš do svozové jímky, kde dochází k separaci těžkých částic. Následně je voda z jímky přečerpána kalovým čerpadlem na začátek linky k vyčištění.

Ke změnám došlo i v provozním objektu čistírny. V 1. patře byla nainstalována nová elektro rozvodna s řídicí jednotkou. Impuls pro ovládání dmychadel zajišťuje nová OXI sonda. Tlakový vzduch pro biologické reaktory a lapák písku vyrábějí tři dmychadlové agregáty, které byly umístěny do suterénu budovy. Opravy se dostalo i oběma lapákům písku, kde bylo vyměněno zklidňující potrubí a rozvody tlakového vzduchu.

V prostoru stávající dmychárny byl po stavebních úpravách nainstalován síto pásový lis a pásový dopravník na dopravu vylišaného kalu do kontejneru.

Provedenou intenzifikací objektu se zvýšila kapacita čistírny odpadních vod ze stávajících 900 EO na 1000 EO se zajištěním vyčištění odpadních vod na limity stanovené v platném povolení.

Součástí stavební akce „Kanalizace a ČOV — Kasejovice“ bylo prodloužení stávající kanalizace v ulicích Chloumecká a U Trati o celkové délce 387 m. Celkem je na tyto řady napojeno 58 trvale žijících obyvatel a byla též připojena i nová obytná zóna pro 15 rodinných domů v lokalitě Chloumecká. Tento projekt „Kanalizace a ČOV Kasejovice“ byl spolufinancován Plzeňským krajem.



Ing. Václav Jakubčík,  
starosta města Kasejovice



Město Kasejovice zve na přednášku Jakuba Greschla

### S Kubou na Kubu

v pondělí 12. února 2024  
od 17 hod.  
v Kulturním centru Kasejovice

Vstupné 50 Kč.

Virtuální Univerzita 3. věku zve  
na nový kurz

### Habsburkové bez trůnu

Cyklus přednášek zachycuje osudy vybraných příslušníků habsburského rodu, kteří se dostali do střetu se zavedenými rodovými předpisy a dobovou morálkou.

Začínáme ve středu 7. února 2024  
ve 14 hod.

v Kulturním centru Kasejovice  
Cena 400 Kč.

Přihlášky od 15. ledna na MěÚ  
Kasejovice

## Inzerce

- Prodám palivo - štípané dříví různé délky, cena dohodou, odřezky z pily, cena 278 Kč/prm, stavební řezivo, cena dohodou. Tel: 607 816 548
- Pronajmu byt 2 + kk v Kasejovicích pouze serióznímu zájemci. Tel: 776 384 530.
- Nabízím 3D FDM tisk z materiálů PLA a PETG do rozměrů 20x20x25cm včetně modelování. Tel: 721 605 869
- Koupím hoblovku srovnávačku se spodním protahem, tesařský hoblík na 380 V, řetězovou dlabačku, lištovou sekačku MFku či bubnovku na sena. Tel: 703 680 317
- Koupím frézu Tera Vari systém Honda MF 70 s příslušenstvím i v horším stavu, cirkulárku s podavačem, lešení haki. Tel: 737 163 425.
- Prodám palivové dřevo, smrk, rovnané neštípané v délkách 1 m – cena 900,- Kč/PRM, štípané sypané v délkách polen dle dohody – cena 1 200,- Kč/PRM. Doprava do 30 km od Kasejovic možná. Tel: +420 606 283 350.
- Koupím lištovou sekačku Mf 70 nebo bubnovou na vysokou trávu či nějaký komplet frézu s nářadím, lešení haki a hoblovku. Tel: 603 429 372
- Prodám VW Vento 1.6i, r.v. 1997, najeto cca 190 tisíc, auto pojízdné bez STK, koroze lemů, blatníků, prahů a pátých dveří, podlahy. Automatická převodovka. Vnitřek krásný zachovalý. Cena dohodou. Tel: 728 564 692.
- Odkoupím židle z 20. a 30. let, ideálně značka Thonet. Tel: 603 846 173.

## Informace z kasejovické knihovny

Výpůjční doba: Po 8-13 hod, Út 12-17 hod.  
Tel. 602 429 346, email: knihovna@kasejovice.cz

### Nové knihy:

- 📖 Jan Bauer: Na straně českého krále
- 📖 Christina Ezrahi: Stalinova baletka
- 📖 Ken Follet: Propustka na svobodu
- 📖 Kristin Hannahová: Čtyři vichry
- 📖 Alena Jakoubková: Dvakrát měř, pak manžela řež
- 📖 Štěpán Javůrek: Sudetský dům II
- 📖 May McGoldrick: Rebelka z Vysočiny
- 📖 Vladimír Šindelář: Kriminální příběhy ze staré Šumavy
- 📖 Vlastimil Vondruška: Apage Satanas

## SVOZ PLASTŮ

proběhne v pondělí  
29. ledna 2024

Plastový odpad v zavázaných pytlích uložte den předem na tradičních sběrných místech v Kasejovicích.

Na vesnicích odpad uložte na návěs ke kontejneru na sklo. Pytle neukládejte mimo určená místa.

**UNITED NETWORKS**

**Rychlost 300 Mb/s**

**RAKETOVÝ INTERNET na 6 měsíců zdarma!**

- Instalace zdarma!
- Ceny od 350 Kč měsíčně.

[www.u-n.cz](http://www.u-n.cz)

373 705 705